

ДЕЛО СВОБОДЫ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

Выступление главы делегации БССР К. В. КИСЕЛЕВА

Господин председатель!
Уважаемые делегаты!

Сейчас мы являемся свидетелями наглого вторжения на территорию Кубы банд наемников, вооруженных и поддерживаемых Соединенными Штатами. США фактически ведут против Кубы необъявленную войну.

События показывают, что агрессия против Кубинской Республики проводится по тщательно продуманному, заранее подготовленному плану. Теперь становятся ясными многие факты, непосредственно предшествовавшие вторжению. Создание в США базы мятежников, рождение контрреволюционного правительства, встреча членов этого правительства с официальными лицами государственного департамента, заявление государственного департамента по Кубе, усиление антикубинской кампании в печати США и по радио, предательский налет на Кубу и бомбардировка кубинских городов—все это вехи, приведшие к прямому вторжению на Кубу, к непосредственной вооруженной агрессии против Кубинской Республики.

17 апреля с. г. мы выслушали волнующее выступление министра иностранных дел Кубы д-ра Рауля Роа, в котором он дал глубокий анализ создавшегося положения на Кубе в результате вооруженного вторжения наемных банд. Многочисленные яркие и убедительные факты, приведенные в выступлении д-ра Рауля Роа, неопровержимо свидетельствуют о том, что правительство США непосредственно участвует в агрессивных действиях против Кубинской Республики, направленных на свержение народного режима на Кубе. В настоящее время перед кубинским народом стоит главная задача — задача защиты страны от внешнего вторжения, имеющего целью подавление кубинской революции.

Выступая трижды на заседаниях Политического комитета, представитель США г-н Стивенсон отвергал обвинения д-ра Рауля Роа и отрицал какую-либо причастность правительства США к вооруженному вторжению банд наемников на территорию Кубы, к нападению военных самолетов на кубинские города Гавану и Сант-Яго. Версия, преподнесенная г-ном Стивенсоном Политическому комитету, что якобы нападение было совершено самими кубинскими летчиками, решившими бежать в США, была тут же подхвачена пропагандой США — прессой, радио, телевидением. Эта версия была уже разоблачена д-ром Раулем Роа и выступавши-

на заседании Политического комитета XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН по кубинскому вопросу
19 апреля 1961 г.

бой государств. Можно было бы привести много других фактов. Но и приведенные факты говорят о том, что задуманный в крупных масштабах заговор против правительства и народа Кубы, проводящийся сейчас в жизнь, организован и финансируется правящими кругами США.

Господин председатель!

Прошло уже более двух лет со дня свержения кубинским народом кровавого режима Батисты. За этот сравнительно короткий промежуток времени кубинский народ под руководством правительства Фиделя Кастро совершил поистине великие революционные преобразования, направленные на обеспечение полной экономической и политической независимости своей страны.

Повышение материального и культурного уровня кубинского народа и развитие Кубы по пути строительства новой жизни слились вдохновляющим примером для всех прогрессивных сил других стран, стремящихся избавиться от гнета иностранных монополий. Именно эти страсти эти монополии, не желающие примириться с потерей своих позиций на Кубе и боящиеся потерять их в других странах. Вот почему монополий направляет сейчас силы, стремящиеся свергнуть народный режим на Кубе и подавить кубинскую революцию.

Куба, как и многие другие страны Латинской Америки, была важной кормушкой для иностранного капитала. К началу 1959 года американские капиталовложения на Кубе составляли около 1 млрд. долларов. По данным Гарри Фило, опубликованным в конце января 1961 года в американской профсоюзной газете «Форд фэкт», ежегодные прибыли американских компаний на Кубе составляли 250 млн. долларов, что равняется всей сумме американской «помощи» странам Латинской Америки в 1960 году. На долю американских корпораций приходилось 40 проц. производства всего кубинского сахара, 80 проц. всех предприятий общественного обслуживания, основные разработки полезных ископаемых. В руках кучки американских сахарных и скотоводческих корпораций и местных плантаторов находилось 75 проц. всех обрабатываемых земель.

90
зыва к свержению законного правительства Кубы.

Дух и тон брошюры свидетельствуют о том, что в Вашингтоне считают, видимо, разумным и имеющим право на существование только то, что выгодно отдельным кругам в Соединенных Штатах. Общеизвестно, что Кубинская Республика не угрожает США ни в военном, ни в экономическом отношениях. Не Куба, а США проводят в жизнь экономическую блокаду, не Куба готовила войска для вторжения в США, а на американские деньги обучались и обучаются предатели и преступники для нападения на Кубу, не кубинские самолеты и корабли нарушают суверенные права США, а американские вооруженные силы демонстрируют наглы по отношению к мужественной Кубе, на конец, не Куба а Соединенные Штаты открыто призывают к свержению законного правительства, имущество которого — и это прекрасно известно государственному департаменту — полной поддержкой подавляющего большинства кубинцев. И после всего этого госдепартамент пытается нарисовать картину бесслыханных, обиженных Соединенных Штатов, которую некий угрожает «могущественная» Кастро. Конечно, никто этому не поверит.

В документе госдепартамента говорится: «Настоящее положение на Кубе ставит западное полушарие и межамериканскую систему перед серьезным и срочным вызовом».

Правительство США берет на себя смелость выступать от имени кубинского народа и всех стран западного полушария. Хотелось бы знать, кто и когда уполномочивал Соединенные Штаты на это? В Вашингтоне, видимо, считают, что Латинская Америка — это Соединенные Штаты, а Соединенные Штаты — это и есть Латинская Америка.

Государственный департамент лицемерно обращается к народу Кубы, однако вряд ли кто-либо из авторов этого обращения осмелился бы высказать свои взгляды непосредственно трудающимся Кубинской Республики. Народ Кубы — это шесть с половиной миллионов рабочих, крестьян и интеллигенции, сплотившихся вокруг своего правительства, а не те 50 тысяч предателей, которых прию-

ностью предоставили свою территорию для проведения подрывной деятельности против Кубинской Республики и еще до вторжения объявили Кубе фактически негласную войну.

Допустив создание на своей территории контрреволюционного кубинского правительства и вступив в официальные переговоры с руководством этого т. н. правительства, о чем свидетельствует имевшая место 5 апреля сего года встреча представителей госдепартамента с т. н. президентом революционного совета Кубы в изгнании Кардона. Соединенные Штаты открыто взяли на себя роль координатора, организатора и вдохновителя агрессивной деятельности, направленной на свержение неугодного им правительства Республики Кубы. События на Кубе — это не борьба кубинцев против кубинцев, как утверждает правительство США, а борьба США против неугодного им правительства Фиделя Кастро, правительства, отражающего чаяния народа, а не интересы американских монополий.

Интервенция США против Кубы встретила всеобщее возмущение и осуждение во всем мире, в частности в странах Латинской Америки. Американская печать 18 апреля с. г. сообщила о многочисленных массовых демонстрациях в Бразилии, Венесуэле, Аргентине, Уругвае, Гондурасе, Колумбии, Чили, а также в Риме, Париже и Москве, проходивших под лозунгом «Руки прочь от Кубы!». Напрасно империалистическая пропаганда преумножает их размах и значение и уверяет в том, что это «дело рук коммунистов» или что в них участвуют лишь «кушки левых». Всякому здравомыслящему человеку ясно, что эти митинги и демонстрации — неопровергнутое свидетельство всемирной поддержки борющейся Кубы и всеобщего осуждения агрессивных действий США против Кубинской Республики.

Широко развернувшееся движение солидарности с Кубой во всем мире и особенно в странах Латинской Америки вдохновляет кубинский народ в его борьбе с контрреволюцией. В связи с этим позвольте привести слова главы Советского правительства Н. С. Хрущева из послания президента США Д. Кеннеди 18 апреля с. г.: «Сейчас еще не поздно предотвратить непоправимое. Правительство США еще имеет возможность не допустить, чтобы пламя войны, зажженное интервентами на Кубе, переросло в пожар, справиться с кото-

С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке